



ИДРИНСКИЙ ВЕСТНИК

ОСНОВАНА В ИЮНЕ
1935 ГОДА26 сентября 2014 года
пятница, № 39 (10158)Наш сайт в интернете: idr-vestnik.ru**В НОМЕРЕ:****ДЕНЬ
ПОЖИЛЫХ
ЛЮДЕЙ**

3стр.

**БЕЖЕНЦЫ:
ДОМА
ОСТАЛОСЬ ВСЕ**

8стр.

**НОВОСТИ,
СОБЫТИЯ,
ФАКТЫ**

Распоряжением главы администрации Идринского района Анатолия Киреева руководителем управления образования назначена Галина Безъязыкова.

Команда «Юг» заняла второе место в финальных играх восьмой спартакиады Совета муниципальных образований Красноярского края. В составе команды участвовал глава Добромысловского сельсовета Юрий Замкин.

По данным отдела сельского хозяйства на 24 сентября в районе обмолочено 13 965 гектаров пшеницы, намолочено 17 460 тонн зерна. В прошлом году этот показатель был гораздо ниже: 4791 и 7644 соответственно. Лидерами уборочной кампании являются земледельцы ООО «Восход», которые обмолотили 3160 гектаров пшеницы и намолотили 3381 тонну зерна.

Урожайность в среднем по району составляет 12,6 центнера с гектара. В ООО «Маяк» она выше всех – 25,9 ц/га.

Засыпано семян 5396 тонн, из них 1220 тонн в ООО «Восход», 1120 – в ООО «Элита», 1000 – в ООО «Ирина».

Под урожай будущего года вспахано зяби безотвальным способом 6956 гектаров.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ
В ИДРИНСКОМ РАЙОНЕ**

	26 СЕНТЯБРЯ +7 – 2		С-СВ 10 м/с
	27 СЕНТЯБРЯ +8 – 2		СВ 11 м/с
	28 СЕНТЯБРЯ +10 – 1		СВ 7 м/с
	29 СЕНТЯБРЯ +12 + 1		В 7 м/с
	30 СЕНТЯБРЯ +11 + 1		Ю-ЮЗ 5 м/с
	1 ОКТЯБРЯ +12 + 1		Ю-ЮЗ 5 м/с
	2 ОКТЯБРЯ +12 + 3		Ю 5 м/с

«ТЕРРИТОРИЯ-2020»

В понедельник стартовала осенняя выездная сессия регионального инфраструктурного молодежного проекта «Территория-2020». Участниками проектной школы стали молодые люди Идринского района. В качестве бизнес-тренера с участниками работала директор некоммерческой организации «Агентство поддержки женщин-предпринимателей «Бизнес-леди» Татьяна Михиенко.

В среду состоялся молодежный форум, в рамках которого прошла экспертная защита проектов, лучшие из которых получили финансовую поддержку на их реализацию. Материал о проведении проектной школы «Территория-2020» читайте в следующем номере.



Выступление главы района Анатолия Букатова перед участниками проектной школы

**27 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

**Уважаемые воспитатели,
дорогие работники дошкольных учреждений края!**

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Он был учрежден ровно 10 лет назад по общественной инициативе как напоминание о важности работы воспитателя. С тех пор каждый год 27 сентября мы имеем замечательную возможность сказать спасибо людям с большим сердцем, тем, кому мы доверяем самое дорогое, кто помогает нашим детям делать первые самостоятельные шаги в жизни.

Спасибо за мудрость, терпение и любовь к нашим детям! От всей души желаем вам новых успехов в вашей важной работе! Будьте здоровы, счастливы, всегда полны сил и удивительной внутренней теплоты, которая так характерна для людей вашей профессии.

**Виктор Толоконский, и.о. губернатора Красноярского края;
Александр Усс, председатель Законодательного собрания**

Уважаемые воспитатели, работники дошкольных образовательных учреждений, ветераны дошкольного образования!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем воспитателя и всех дошкольных работников!

Спасибо вам за доброту и душевную чуткость, за преданность выбранному делу!

Искренне желаю вам новых творческих достижений, уверенности в своих силах, здоровья и благополучия! И пусть улыбки детей – самая главная награда за ваш благородный труд – сопровождают вас на всем протяжении жизненного пути!

С уважением, Галина Безъязыкова, руководитель управления образования администрации Идринского района

**1 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ**

Уважаемые ветераны, представители старшего поколения!

Поздравляем вас с Международным днем пожилых людей!

Этот день всегда начинается со слова «спасибо». Мы не просто отдаем дань уважения возрасту. Мы выражаем самую искреннюю благодарность родным и близким, своим родителям за терпение, заботу и доброту. Мы говорим спасибо нашим ветеранам, прошедшим дорогами Великой Отечественной войны и подарившим нам мирную жизнь, наполненную возможностью созидания. Мы благодарим всех, чьим трудом приросло множество нашего большого края и нашей великой страны.

Сердечно желаем людям старшего поколения крепкого здоровья, душевной бодрости, благополучия и оптимизма! Живите долго, радуйтесь успехам детей и внуков! Пусть каждый ваш день будет счастливым!

**Виктор Толоконский, и.о. губернатора Красноярского края;
Александр Усс, председатель Законодательного собрания**

КОНКУРСЫ**УКРЕПИТЬ ДОВЕРИЕ
К ПОЛИЦИИ**

Межмуниципальный отдел МВД России «Краснотуранский» проводит конкурсы, направленные на формирование положительного имиджа сотрудника органов внутренних дел, укрепление доверия к полиции.

Конкурс творческих работ (эссе) «Если бы я был начальником полиции...» продлится до 10 октября 2014 года; в нем могут принять участие ученики 9-11 классов. Старшеклассникам предлагается в работах ответить на следующие вопросы: какие решения вы бы приняли, если бы стали начальником полиции? Какие задачи поставили бы перед подчиненными? Какие действия бы предприняли, чтобы стало безопаснее на улицах? Прием эссе осуществляется в управлении образования Идринского района.

До 15 октября продлится конкурс социальной рекламы «Мы всегда рядом». Участвовать в нем могут граждане от 15 до 45 лет в категориях: профессионалы (сотрудники рекламных агентств, дизайнеры, художники, рекламные агентства), непрофессионалы (все остальные участники).

Участникам предлагается подготовить социальные плакаты или видеоролики по номинациям: «Я доверяю жизнь» – о профессионализме сотрудников полиции; «Не проходите мимо» – реклама, направленная на борьбу с социальным равнодушием и терпимостью к правонарушениям; «Право знать» – разъяснение прав и свобод граждан при взаимодействии с полицией; «Молодежь за безопасность» – акцент на профилактике правонарушений в молодежной среде; «Безопасное детство» – о проблеме детской безопасности; «02 на связи» – реклама о порядке подачи заявлений в полицию, об экстренном вызове стражей порядка.

Подробнее с положениями конкурсов можно ознакомиться на сайте газеты «Идринский вестник» idr-vestnik.ru. Готовые работы нужно сдавать в управление образования.

Пресс-служба МО МВД России «Краснотуранский»

ПОДПИСКА-2015

Началась подписка на районную газету «Идринский вестник» на I полугодие 2015 года.
Вас ждут во всех почтовых отделениях.

КАДАСТРОВЫЙ УЧЕТ

ПОРЯДОК, СРОКИ, ОПТИМАЛЬНЫЕ ВАРИАНТЫ

В связи с большим количеством обращений заинтересованных лиц о постановке на государственный кадастровый учет (ГКУ) объекта недвижимости, филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Красноярскому краю (далее – филиал) доводит до сведения заявителей некоторые моменты, предшествующие данной кадастровой процедуре.

Прежде всего, необходимо отметить, что согласно Федеральному закону ФЗ-221 от 24.07.2007 «О государственном кадастре недвижимости» (далее – Закон о кадастре) представить заявление о постановке на государственный кадастровый учет объекта недвижимости и необходимые для такого учета документы заявитель может следующими способами: лично в орган кадастрового учета; лично в многофункциональный центр; посредством почтового отправления в орган кадастрового учета; посредством сети «Интернет» в орган кадастрового учета в форме электронных документов.

При этом с заявлением о постановке на ГКУ объекта недвижимости вправе обратиться как собственник такого объекта, так и любые лица. Следует обратить ваше внимание на то, что в данном случае речь идет только о первоначаль-

ной постановке на ГКУ объекта недвижимости.

Необходимый для ГКУ технический (при постановке на учет объекта капитального строительства) или межевой (при постановке на учет земельного участка) план представляет собой документ, выполненный в результате кадастровых работ.

Кадастровые работы выполняются на основании заключаемого в соответствии с требованиями законодательства РФ (в частности Закона о кадастре) договора подряда на выполнение кадастровых работ.

Государственный реестр кадастровых инженеров, осуществляющих кадастровую деятельность на территории Красноярского края и других субъектов РФ, размещен на официальном сайте Росреестра (rosreestr.ru) в разделе «Государственные услуги».

Таким образом, в целях подготовки технического или межевого плана заявитель вправе обратиться к любому кадастровому инженеру, имеющему действующий квалификационный аттестат, при этом, что немаловажно, ответственность за качество подготовки документов по итогам проведения кадастровых работ возлагается на исполнителя, то есть на кадастрового инженера, с которым вы заключили договор.

Срок постановки на ГКУ, согласно Закону о кадастре, с момента поступления заявления и необходимых документов в филиал, не должен превышать 18 календарных дней, однако внутренним приказом филиала данный срок сокращен до 7 рабочих дней. При этом в случае подачи заявления посредством портала государственных услуг Росреестра (rosreestr.ru) срок его обработки составит 5 рабочих дней.

Необходимо обозначить возможность, которая позволяет заинтересованному лицу не посещать пункт приема-выдачи филиала с целью подачи заявления о ГКУ, так как помимо подготовки технического или межевого плана кадастровый инженер может самостоятельно (по договоренности с заинтересованным лицом) подать заявление о постановке на ГКУ объекта недвижимости, при этом, если кадастровый инженер подает такое обращение посредством портала, то, как говорилось выше, срок его обработки не превысит 5 рабочих дней.

Особого внимания заслуживает удобство предварительной записи, осуществляемой посредством портала в разделе «Офисы и приемные». Используя данный электронный сервис, вы, в любое время суток, лично выбрав удобный для посещения пункт приема-выдачи докумен-

тов, заполнив необходимые поля, можете зарезервировать оптимальное для визита время. Воспользоваться предварительной записью можно также позвонив по телефонам филиала, указанным ниже.

Хотелось бы напомнить о такой услуге, как одновременная постановка на ГКУ и регистрация права собственности на объект недвижимости по принципу «одного окна», в ходе которой после получения талона на осуществление государственной регистрации прав заявителю необходимо, согласно очереди, указанной в талоне, представить специалисту, осуществляемому прием, все необходимые документы, в результате чего данному лицу будет объявлен конкретный срок получения подготовленных документов, а именно кадастрового паспорта и свидетельства о регистрации права собственности.

Задать вопросы, касающиеся постановки на ГКУ объекта недвижимости, предварительной записи и других процедур, находящихся в компетенции филиала, вы можете по телефону филиала 8(391)2-286-668 или по телефону Ведомственного центра телефонного обслуживания 8-800-100-34-34 (звонок бесплатный).

Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Красноярскому краю (АП)

НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ИНФОРМИРУЕТ

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ДЛЯ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ – ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

Межрайонная ИФНС России № 10 по Красноярскому краю доводит до сведения налогоплательщиков, что 27 сентября и 25 октября 2014 г. в инспекции проводится «День открытых дверей для плательщиков имущественных налогов – физических лиц»

В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о порядке исчисления и уплаты налога на имущество физических лиц, земельного и транспортного налогов. Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать имущественные налоги, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном муниципальном образовании, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения. Все желающие смогут прямо на месте подать заявление в налоговую инспекцию при обнаружении некорректных сведений в уведомлении. Сориентироваться в выборе услуг и мероприятий налогоплательщикам помогут сотрудники налоговых органов. Они проводят посетителей в специально оборудованную зону ожидания, помогут получить доступ к Интернет-сайту ФНС России для обращения к онлайн-сервисам Службы.

Специально для налогоплательщиков сотрудники налоговой службы проведут лекции и семинары по вопросам имущественных налогов и онлайн-сервисам ФНС России.

День открытых дверей для налогоплательщиков – физических лиц будет проводиться 27 сентября и 25 октября с 9:00 до 18:00 в операционном зале инспекции и во всех отделениях инспекции (ТОР-Мах) по администрируемым территориям, а также в структурных подразделениях:

КГБУ «МФЦ» г. Минусинска, с 8:00 до 17:00 по адресу: г. Минусинск, ул. Народная, 62а;

КГБУ «МФЦ» с. Ермаковское с 8:00 до 17:00 по адресу: с. Ермаковское, ул. Курнатовского, 25;

КГБУ «МФЦ» пгт. Курагино, с 8:00 до 17:00 по адресу: пгт. Курагино, ул. Влада Листьева, 3.

По всем возникающим вопросам обращаться по телефонам:

г. Минусинск 8(391-32) 2-59-51, 2-23-73;

п. Шушенское 8(391-39) 3-12-46;

с. Ермаковское 8(391-38) 2-13-57;

п. Курагино 8(391-36) 2-22-39;

с. Краснотуранск 8(391-34) 2-15-47;

с. Идринское 8(391-35) 2-29-13;

с. Каратузское 8(391-37) 2-10-72.

СРОКИ УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

К настоящему времени налоговыми органами направлены налоговые уведомления на уплату имущественных налогов в полном объеме.

Сроки уплаты земельного налога и налога на имущество физических лиц не позднее 5 ноября 2014 г.

Сроки уплаты транспортного налога не позднее 10 ноября 2014 г.

В случае возникновения вопросов, связанных

с исчислением имущественных налогов, или неполучением налогового уведомления с расчетом налогов, физические лица могут обратиться в инспекцию.

Наиболее удобным методом контролироля налоговых расчетов с бюджетом является электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», который позволяет налогоплательщику:

- получать актуальную информацию о задолженности по налогам перед бюджетом, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, об объектах движимого и недвижимого имущества;
- получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей, оплачивать налоговую задолженность, обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию.

Для доступа к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» налогоплательщик должен лично обратиться в любую инспекцию ФНС России, независимо от места постановки на учет, для получения персонального логина и пароля (подать заявление на подключение к сервису можно через сайт www.nalog.ru).

Уплатить налоги возможно не только в отделениях банков, но и не выходя из дома с помощью электронных сервисов банков-партнеров. Для онлайн-оплаты по налоговому платежу можно также воспользоваться интернет-сервисом на сайте www.nalog.ru «Заплати налоги».

По всем возникающим вопросам обращаться в Межрайонную ИФНС России № 10 по Красноярскому краю по телефонам:

г. Минусинск 8(391-32) 2-59-51, 2-23-73;

п. Шушенское 8(391-39) 3-12-46;

с. Ермаковское 8(391-38) 2-13-57.

ИНТЕРНЕТ-СЕРВИС «ЗАПЛАТИ НАЛОГИ»

Теперь оплатить налоги можно, не дожидаясь налогового уведомления. Сделав это за считанные минуты позволяет новый сервис официального сайта ФНС России (www.nalog.ru) – «Заплати налоги» раздел «Уплата налогов физических лиц». Сервис поможет налогоплательщикам – физическим лицам сформировать платежные документы на уплату авансом имущественных налогов, налогов на доходы физических лиц, а также пеней и штрафов за несвоевременное представление налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ.

Для формирования платежного поручения пользователю достаточно выбрать вид налога, ввести личные данные и адрес объекта налогообложения. Остальные платежные реквизиты сформируются автоматически. Сумму налога, пеней и штрафов налогоплательщик определяет самостоятельно (для исчисления суммы налога можно воспользоваться другим интерактивным сервисом «Имущественные налоги – ставки, льготы»).

Сервис «Заплати налоги» позволяет сформировать платежный документ для уплаты налога наличными деньгами либо перевести средства по безналичному расчету в режиме онлайн через один из банков-партнеров, заключивших согла-

шение с ФНС России в рамках обмена сведениями о платежах физических лиц.

ИНТЕРНЕТ-СЕРВИС «ОБРАЩЕНИЕ В УФНС (ИФНС) РОССИИ»

Интернет-сервис официального сайта ФНС России (www.nalog.ru) «Обращение в УФНС (ИФНС) России» является дополнительным средством для направления в налоговые органы ФНС России в электронном виде обращений и запросов о предоставлении информации. Для запуска сервиса необходимо указать статус налогоплательщика (юридическое лицо, физическое лицо, индивидуальный предприниматель) и заполнить соответствующую регистрационную форму.

Поступившие обращения рассматриваются в течение 30 дней со дня их регистрации. В исключительных случаях срок рассмотрения письменного обращения может быть продлен не более чем на 30 дней. О продлении срока рассмотрения обращения его автор уведомляется письменно (или по электронной почте). При необходимости обращения направляются по принадлежности в соответствующие территориальные органы Федеральной налоговой службы либо в иной государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу.

Ответ на обращение, подлежащее рассмотрению в ФНС России, в зависимости от выбранного вами значения поля «Как вам направить ответ» направляется либо по адресу электронной почты, указанному в обращении, либо в письменной форме по почтовому адресу, указанному в обращении.

ИНТЕРНЕТ-СЕРВИС «ИМУЩЕСТВЕННЫЕ НАЛОГИ: СТАВКИ И ЛЬГОТЫ»

Данный сервис официального сайта ФНС России (www.nalog.ru) создан в целях совершенствования администрирования имущественных налогов и повышения эффективности информирования налогоплательщиков по вопросам применения налоговых ставок и льгот по следующим налогам: на имущество физических лиц; на имущество организаций, земельному и транспортному налогам.

Формирование баз Интернет-сервиса «Имущественные налоги: ставки и льготы» происходит на основе информации о налоговых ставках и льготах, установленных законами субъектов Российской Федерации по транспортному налогу и налогу на имущество организаций, а по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц – нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Используя данный сервис, можно уточнить льготу в том или ином муниципальном образовании, предварительно рассчитав сумму налога к уплате, проверить начисления по налогам.

Чтобы найти необходимую информацию в сервисе, налогоплательщику необходимо выбрать:

- вид налога (транспортный налог, земельный налог, налог на имущество физических лиц, налог на имущество юридических лиц);
- налоговый период (год);
- субъект Российской Федерации и муниципальное образование по месту нахождения объекта.

ципальное образование по месту нахождения объекта.

В отобразившемся окне необходимо выбрать ставки или льготы – в зависимости от интересующей информации.

Базы данных интернет-сервиса поддерживаются в актуальном состоянии и позволяют налогоплательщикам получать интересующую информацию о ставках и льготах имущественных налогов не только за текущий период, но и предшествующие годы.

НОВАЯ ФОРМА ЗАЯВЛЕНИЯ ОБ УТРАТЕ ПРАВА НА ПРИМЕНЕНИЕ ПАТЕНТНОЙ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ И О ПЕРЕХОДЕ НА ОБЩИЙ РЕЖИМ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

Управление Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю информирует об утверждении новой формы заявления об утрате права на применение патентной системы налогообложения и о переходе на общий режим налогообложения (форма N 26.5-3).

Данная форма применяется при утрате права на применение патентной системы налогообложения (ПСН) по основаниям, установленным пп. 1 и 2 п. 6 ст. 346.45 НК РФ, т.е. в случае превышения предельного размера полученных доходов (60 млн руб.) или максимальной средней численности работников (15 человек). Новая форма является обязательной к применению. В заявлении, составленном по новой форме, указываются сведения обо всех имеющихся у индивидуального предпринимателя патентах с не истекшим сроком действия, так как в случае превышения предельных значений по доходам или количеству работников предприниматель утрачивает право на применение всех патентов, которые ему были выданы.

Напомним, что предприниматель лишается права на применение ПСН по всем имеющимся у него патентам, если нарушены условия о превышении доходов и численности работников, а если нарушен срок уплаты налога, то плательщик теряет право на применение только «просроченного» патента (Письмо ФНС России от 05.02.2014 N ГД-4-3/1890).

В случае лишения права на ПСН в связи с неуплатой налога (полной или частичной) в установленные сроки плательщик обязан исчислить и уплатить налоги по общему режиму налогообложения с начала налогового периода, на который ему был выдан патент. Соответственно, после лишения права на ПСН налог, который им не был уплачен, взысканию не подлежит.

Если у предпринимателя два и более патента, а налог не уплачен по одному из патентов, налогоплательщик считается утратившим право на применение патентной системы налогообложения и перешедшим на общую систему налогообложения только по тому патенту, по которому не уплатил в срок налог.

**И. Захаренко,
заместитель начальника инспекции**

СОЦЗАЩИТА

ОСЕНЬ ЖИЗНИ

Старость – неизбежный этап жизни человека. Старение свойственно индивидуальному развитию и сопровождается ослаблением деятельности организма, снижением социальной активности.

В геронтологии (науке, изучающей биологические, социальные, психологические аспекты старения человека, его причины и способы борьбы с ним) нижняя граница старости определена возрастом 65 лет. Подготовка к ней начинается заранее. После 50 лет можно посвятить себя не только работе, но и увлечениям в области культуры, восполнив пробелы в знаниях самообразованием. Люди, достигшие 50 лет, работают медленнее, но тщательнее, а трудоспособность не утрачивается никогда.

С наступлением пенсионного возраста жизнь человека приобретает событийно-смысловое содержание. Однако выход на пенсию означает, что еще 10-15 лет можно жить интенсивно, интересно, творчески. Социализация пожилых людей – особый вид этого процесса. Она предусматривает сознательное изменение поведения в соответствии с изменившимся социальным статусом. Интерес к жизни пожилых людей обусловлен увеличением количества пенсионеров во всем мире. В XXI веке увеличилась средняя продолжительность жизни, соответственно выросла численность пожилых людей. Поэтому обустройство пенсионеров – серьезная социальная проблема.

Общество не оставляет человека один на один со старостью. Социальные службы, сеть которых непрерывно расширяется, оказывают помощь как в обеспечении жизнедеятельности пожилых, так и в их социализации. Сегодня меняются концепция социального обслуживания. Длительное время преобладал патерналистский подход к проблемам пенсионеров, когда в основном проводилось лечение и оказывалась материально-бытовая помощь. Ныне приоритетным является деятельностный подход, ориентирующий на активное участие пожилых в творческой и досуговой деятельности, на формирование жизнеутверждающего мироощущения. Суть изменений состоит в следующем. Во-первых,

пенсионер – равноправный гражданин, проблемами которого обязано заниматься общество в лице властных структур; государство не вправе отказывать пожилым людям в реализации их потребностей. Во-вторых, пенсионер – член общества, который хочет и может участвовать в его жизни, способен принести пользу, несмотря на неравенство возможностей. В-третьих, социальную помощь может получить каждый пожилой человек.

В той непростой обстановке, сложившейся в экономике района, основной опорой пожилых является управление социальной защиты населения. В целях решения жизненных проблем одиноких пенсионеров и инвалидов в районе создан и работает Центр социального обслуживания. С октября 1991 года действует отделение социальной помощи на дому. В настоящее время работает пять отделений, на обслуживании около 300 пенсионеров, нуждающихся в посторонней помощи вследствие частичной утраты способности к самообслуживанию. Социальные услуги предоставляются отдельным категориям граждан бесплатно, а также на условиях частичной и полной оплаты.

Мы, работники социальной защиты, стараемся помочь всем обратившимся. Все мы в неоплатном долгу перед людьми старшего поколения, понимаем, как мало делается для того, чтобы облегчить им жизнь. Самое главное – не оставить их наедине со своими заботами и проблемами, оказать реальную помощь, поддерживать добрым словом.

Накануне Дня пожилых людей хочется пожелать всем пенсионерам, чтобы осенняя пора, в которую они вступили, была светлой и ласковой. Крепкого здоровья, счастья. Пусть всегда рядом с вами будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья, соседи. Долгих вам лет жизни!

Нина Соколова, заведующая отделением социальной помощи на дому № 2 (АП)

С ПРАЗДНИКОМ

ПОРА ЛИСТОПАДА

День пожилого человека – праздник, который давно и прочно поселился в нашем календаре. В этот день мы стараемся окружить заботой и вниманием всех наших близких и знакомых, вступивших в замечательную пору листопада. Когда сделано все задуманное по жизни, подведены итоги, выполнены планы. А значит, нужно брать чистый лист и писать новые... Осень жизни – то время, когда сбрасывается старая листва прожитых дней и природой дается время на отдых. Но там, впереди, новая весна, свежие листочки, цветочки, а за ними и ягодки, в виде увлечений, детей и внуков-правнуков.

Хочется пожелать в этот день всем: и уже пожилым, и тем, кто приближается к этой поро, и тем, кто далек от нее, но когда-нибудь достигнет – уважайте возраст, прожитые годы, накопленную мудрость. Ведь слово «пожилой» созвучно со словом «пожил», а значит, через многое прошел, многое умеет и знает.

Дорогие наши мамы и папы, бабушки, дедушки, пожилые-интересные, здоровья вам, прежде всего. Уважения и заботы от окружающих, и не только в этот день. Пусть те, кто вам дорог, будут рядом. С праздником!

Может, я теченье
Времени нарушу –
Не смотрите в паспорт,
Загляните в душу.
Там всегда – семнадцать,
И в глазах искра.
Золотое время,
Чудная пора.
Дети все при месте,
Внуки подрастают,
Яблоки из сада
Щедро угощают.
Ничего, что сердце

Ноет по ночам.
Счастья и здоровья,
Дорогие, вам.
Радости и смеха
Каждый Божий день,
Чтобы не касалась
Вас унынья тень.
Не было бы места
Грусти и слезам,
Самого хорошего
Я желаю вам!

Светлана Рудских

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ИДРИНСКОЙ



И ГОДА – НЕ БЕДА

Лариса Никонова (на фото) относится к той категории людей, чей жизненный путь, активная позиция являются примером для подражания. Она посвятила себя сложной и важной профессии ветеринарного врача, а увлечением была и остается песня.

Родители Ларисы были геологами, поэтому девушка то у бабушки жила, то кочевала с геологической партией от непроходимых лесов северного Урала до суровых степей Казахстана. Учиться ей было сложно: не успевает привыкнуть, уже геологи переезжают на другое место. За десять лет пришлось сменить восемь школ, но аттестат получила без троек. После окончания десятилетки мама настаивала, чтобы Лариса тоже пошла работать в экспедицию. Однако девушке эта идея не понравилась, и она решила продолжить учебу. На ее счастье по радио передали объявление о дополнительном наборе студентов на ветеринарный факультет Свердловского сельскохозяйственного института. Лариса представления не имела об этой профессии, но воспользовалась шансом, который подарила судьба. Взяла у матери тридцать рублей на дорогу и махнула в Свердловск. На вступительных экзаменах набрала необходимое количество баллов и была зачислена на первый курс.

Этот поступок определил всю дальнейшую жизнь Ларисы Александровны. На одной из лекций к ней подсел паренек – Валерий Никонов, который стал ее мужем и коллегой. По распределению после института супруги Никоновы прибыли в Красноярский край. Приехали на место работы уже втроем – у них появился сын. Когда ехали в Идринское, знали, что глава семейства будет трудиться на ветстанции, а Лариса Александровна – в ветлаборатории. Молодых специалистов приняли хорошо: вы платили подъемные, предоставили жилплощадь. А на работе опытные

коллеги всегда готовы были помочь в любом вопросе.

Лариса Никонова возглавила отдел биохимии и токсикологии. Сотрудники отдела занимались исследованием крови животных и установлением причин отравления скота и птицы. Весной перед выходом крупно-рогатого скота на пастбища выборочно делали забор крови у животных, исследовали биохимический состав. Затем делали заключение, каких микроэлементов недостаточно в организме. Согласно этому заключению зоотехники составляли рацион, чтобы восполнить недостаток. Таким же образом делали анализы перед началом стойлового периода, чтобы выявить, с каким результатом скот «уходит» на зимовку.

Если в хозяйствах или на домашнем подворье были случаи отравления животных, то Лариса Александровна с лаборантом ставили диагноз на основе исследований проб, делали заключение: где и как в организм животного мог попасть яд. Обязательно давали рекомендации во избежание подобных случаев.

Во время заготовки кормов они проводили исследование проб, взятых с каждого зарода сена, с каждой силосной или сенажной траншеи. Пробы привозили представители хозяйств; сотрудники лаборатории составляли ведомость, где отмечали количество заготовленного корма и количество полученных проб. После исследования давали заключение, к какому классу относится корм. От этого напрямую зависела зарплата кормозаготовителей: за первоклассный они получали надбавку до 70%,

за неклассный – только оклад. Однажды к Ларисе Никоновой обратился работник райисполкома, который привез пробы сена, чтобы она сделала анализ и дала заключение. Она провела исследование, сделала заключение. Оказалось, что механизаторы пожаловались, будто Лариса Александровна специально занижает качество корма. Работник райисполкома сам взял пробы, привез в лабораторию, а заключение повторяло предыдущее. Вопрос был исчерпан, а начальнику отдела биохимии и токсикологии устно объявили благодарность за добросовестную работу.

Потом Лариса Никонова трудилась в отделе ветсанэкспертизы. Осуществляла контроль за сбытом мясной, молочной и растительной продукции. Параллельно вела курс фармакологии для курсантов ПУ-90, обучающихся на младших ветработников. С возрастом стали обостряться заболевания, полученные в процессе выполнения профессиональных обязанностей, поэтому пришлось оставить работу. Однако Лариса Никонова не тот человек, чтобы страдать по этому поводу. Она активно проводит свободное время, участвуя в различных мероприятиях в качестве вокалистки. Репертуар подбирает сама. Дважды представляла наш район на краевом фестивале людей с ограниченными возможностями здоровья. И дай Бог, чтобы ее голос звучал со сцены еще не один год.

Вера Вопилова (АП)

Фото из семейного архива Ларисы Никоновой

Поздравляем

(2395)

Уважаемые ветераны труда, пенсионеры, труженики тыла, дети войны, участники и инвалиды Великой Отечественной войны! Примите наилучшие пожелания в День пожилых людей!

Желаем здоровья, тепла и мира в ваших семьях, заботы и любви от родных и близких. Пусть мирное небо будет всегда в вашей жизни. Спасибо вам за ваш труд и ваш вклад в развитие нашего района.

Президиум Идринского районного Совета ветеранов



уважаемых пенсионеров, работавших в редакции газеты «Идринский вестник», с Днем пожилых людей!

Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения, успехов и добра.

Коллектив издательства

Поздравляем

(2410)

Уважаемые ветераны, пенсионеры, представители старшего поколения!

1 октября – Международный день пожилых людей, людей, на долю которых выпали испытания, требующие огромного упорства, а зачастую стойкости и мужества.

Никогда не забудем мы того, что сделано руками людей старшего поколения. Вы возводили фабрики и заводы, воевали на фронтах, добросовестно трудились в мирное время и сейчас.

Примите самые искренние пожелания добра, мира и оптимизма. Крепкого здоровья и душевного тепла вам и вашим близким.

С уважением, Любовь Юрочкина, начальник УПФР в Идринском районе

КАК ЖИТЬ ПОСЛЕ САНКЦИЙ?

**ЕНИСЕЙ
НОВОСТИ**

**ПОЛНЫЙ КОНТРОЛЛИНГ
236-01-36**

09:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 19:00 21:00 00:00

16+ Реклама
Свидетельство ЭП № ТУ 24-00661 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Красноярскому краю от 31.01.2013 г.

НОВОСТИ

Атомная таблетка

На горно-химическом комбинате в Железногорске произведена первая партия таблеток новейшего ядерного топлива, которое будет использоваться в атомной энергетике будущего. Такой вид топлива готовится к серийному производству впервые в мире. Таблетки могут использоваться в реакторах на быстрых нейтронах. Энергоблоки АЭС с такими реакторами позволят расширить топливную базу атомной энергетики и минимизировать радиоактивные отходы за счет организации замкнутого ядерно-топливного цикла.

Школьно-дошкольный комбинат

В деревне Тагара Кежемского района открылся новый детский сад, построенный в рамках проекта «Комплексное развитие Нижнего Приангарья». Помещения детского сада соединены теплым переходом с новой общеобразовательной школой, которая также была открыта в этом году. Первого сентября в новую школу пошли около 170 учеников. Вместе оба здания образуют комбинат школьно-дошкольных образовательных учреждений.

Разведчики недр

Добывающая промышленность в регионе набирает обороты. Востребованность специалистов в области геологии пока только растет. Уже сейчас в регионе открыто свыше 1,5 тысячи месторождений полезных ископаемых. На них трудятся десятки специалистов, которые пришли в эту профессию благодаря участию в геологических олимпиадах. Между тем в Красноярске прошла уже XXX Геологическая олимпиада, посвященная 80-летию края. Юные геологи защищали научные работы, писали тест по геологии, выполняли задания по минералогии, палеонтологии и петрографии. Многие из тех, кто участвовал в олимпиаде, наверняка пойдут учиться на геологические специальности.

«Зал славы»

В краевой Академии борьбы состоялось чествование выдающихся спортсменов. Восемь представителей академии получили награды по итогам основного чемпионата мира по спортивной борьбе и чемпионата мира среди ветеранов. На торжественном мероприятии поздравили президента Академии борьбы Дмитрия Миндиашвили с включением его имени в «Зал славы» мировой борьбы, трехкратного олимпийского чемпиона Бувайсара Сайтиева – с получением высшего ордена FILA – «Золотого ожерелья», Мингияна Семенов – с серебряной медалью чемпионата мира, Дмитрия Дармадихина – с победой на чемпионате мира среди ветеранов, Михаила Окопнина и Юрия Дюкова – с серебряными медалями.

Подготовительные шаги

Виктор Толоконский начал работу по формированию правительства

Избранный губернатор Красноярского края Виктор Толоконский, не дожидаясь официального вступления в должность, совершает подготовительные шаги к началу работы в качестве главы Красноярского края без приставки «врио».

Первые предложения

Накануне Избирательная комиссия Красноярского края официально подтвердила итоги выборов, предварительно названные двумя днями раньше: голосование прошло в один тур, губернатором края с результатом 63,3 % избран Виктор Толоконский.

Сразу после объявления официальных итогов выборов избранный глава края собрал действующее правительство и сообщил, что сделал предложения остаться на нынешних должностях своим первым заместителям – главе администрации губернатора Сергею Пономаренко и главе краевого правительства Виктору Томенко.

Им уже поручено в кратчайшие сроки подготовить представление об обновленной структуре правительства и внести предложения по персоналиям. Избранный глава региона дал понять, что краевою властью ожидается серьезные структурные изменения, но вместе с тем он, как и заявлял прежде, планирует опираться на действующую команду, поскольку считает ее эффективной.

Нетривиальные задачи

«Мобилизацию» нового состава правительства планируется провести в крайне сжатые сроки. И, надо сказать, вновь сформированную команду ожидает решение нетривиальных задач. Сложность этих задач хорошо иллюстрируют параметры осенней корректировки бюджета, проект которой правительство накануне внесло в Законодательное собрание.

Доходы казны продолжают находиться под давлением негативных факторов: снижены планируемые объемы поступлений по акцизам на 1,2 млрд рублей, по налогу на доходы физических лиц – на 1,9 млрд, налогу на имущество организаций – на 2,9 млрд. Для того чтобы «закрыть» выпадающие

Планку задал сам Толоконский: ликвидировать дефицит бюджета. Причем не за счет сокращения соцрасходов, а за счет роста доходов

доходы, край активизировал работу с крупными налогоплательщиками, что в итоге привело к росту поступлений от налога на прибыль на 2,6 млрд рублей. Свою роль сыграли здесь и улучшение ценовой конъюнктуры на рынке цветных металлов, и рост курса доллара. Кроме того, по договоренности, которой Виктор Толоконский еще летом добился в Москве, из федерального бюджета краю выделены 5,3 млрд рублей поддержки.



Фото Олега КУЗЬМИНА

что прежние подходы, прежняя структура правительства под эту задачу не заточены. По-другому должны быть расставлены акценты, по-другому должны «проходить команды», другие критерии эффективности должны быть задействованы в оценках. Отчасти, конечно, Виктор Толоконский говорил о них еще в качестве врио губернатора во время рабочих поездок по краю. Полная картина плана действий станет ясна после того, как новая структура правительства будет утверждена и представлена вниманию жителей края.

Ответы на большинство вопросов будут даны уже на ближайшей сессии Законодательного собрания.

Все это позволит сбалансировать бюджет в текущем его состоянии, но по сути это лишь оперативные, точечные меры, ручное управление хозяйством. Между тем новому правительству предстоит решать куда более сложные стратегические задачи планирования и исполнения бюджета. Планку задал сам Толоконский: ликвидировать дефицит, причем не за счет сокращения социальных расходов, а за счет роста доходной части. Очевидно,

ЗАНЯТОСТЬ

На Север и не только

Инвестиционным проектам края необходимо 5 тысяч сотрудников

В Красноярском крае остро стоит вопрос комплектования крупных строительных площадок и других инвестиционных проектов рабочей силой.

По официальным данным, за этот год потребность в сотрудниках для инвестпроектов возросла на 40 %, в этом году необходимо более 5 тысяч специалистов. Есть вакансии и на постоянную работу, и на временную – на период строительных или пусконаладочных работ. Наиболее масштабные проекты – магистральный нефтепровод «Куюмба – Тайшет» в Эвенкии (более 2 тысяч вакансий от четырех предприятий), 3-й энергоблок Березовской ГРЭС в Шарыповском районе (1 200 вакансий).

– Квалифицированные специалисты требуются для работы в северных территориях на золоторудных, горнорудных и нефтегазовых месторождениях, в агропромышленном секторе, в лесоперерабатывающем комплексе, – комментирует начальник отдела информационного сопровождения инвестиционных проектов краевого агентства труда

и занятости населения Людмила Жиглова. – При переезде в другую местность для трудоустройства возможна поддержка со стороны службы занятости. Безработным при временном трудоустройстве оплачиваются проезд, суточные, предоставляются средства на оплату найма жилья, а при постоянном трудоустройстве предусмотрена компенсация проезда к месту работы, провоза имущества, суточных расходов и единовременная помощь в размере 40 тысяч рублей.

Как устроиться на работу? К сожалению, находится немало мошенников, которые готовы «поделиться» информацией за деньги. В Интернете существуют сайты, которые за отправку СМС на определенный номер якобы высылают вакансии... Не стоит прибегать к такой сомнительной помощи и тратить деньги, которых, быть может, и так не очень много. Надежнее всего обратиться в государственную службу занятости или непосредственно к работодателю.

– Почти в каждом центре занятости есть специалист, ответственный за вакансии на инвестпроектах: он рассмотрит резюме,

при необходимости организует дистанционное собеседование с работодателем. Причем речь идет не только о рабочих или специалистах, знающих себе цену. Служба занятости предоставляет возможность зарегистрированным безработным гражданам пройти переподготовку, повысить квалификацию, – поясняет Людмила Жиглова. – Обучение проводится по 190 профессиям. Однако надо учитывать тот факт, что у большинства инвестиционных предприятий одно из главных требований – опыт работы не менее 1 года и высокий уровень квалификации. Поэтому такая подготовка может стать первой ступенью к получению высокооплачиваемой работы.

Появилась возможность найти работу на будущее. К примеру, известно, что в ООО «Шарыповский АПК» с 2016 года будет работать птицефабрика по производству цыплят-бройлеров. Понадобится тысяча человек – среди них операторы по обработке птицы, обслуживанию оборудования, рабочие по сортировке, вакцинации, водители.

При выходе на проектную мощность ЗАО «Богучанский алю-

НА ЗАМЕТКУ

Кого ждут больше всего?

Наиболее востребованными специалистами являются:

- монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций,
- слесари по изготовлению и ремонту трубопроводов,
- электросварщики,
- антикоррозионщики,
- плотники,
- арматурщики,
- монтажники технологических трубопроводов,
- водители (кат. Е, БелАЗ),
- операторы (машинисты) технологических установок (нефтедобыча, золотодобыча, деревообработка),
- прорабы,
- геодезисты,
- зоотехники.

мининовый завод» через некоторое время понадобятся машинисты компрессорных и насосных установок, операторы котельной, очистных сооружений, слесари-ремонтники.

За девять лет, прошедших со дня референдума по объединению Красноярского края, Таймыра и Эвенкии, проделана огромная работа по унификации законодательства, управленческих процессов, налаживанию экономических связей и бюджетному выравниванию. Однако при этом термин «особый статус» северных территорий, появившийся в ряде федеральных и краевых законодательных актов, так и не получил полного толкования. К тому же северяне стали жаловаться на труднодоступность некоторых госуслуг.

Чтобы обсудить весь круг злободневных вопросов, в краевом парламенте собрались за круглым столом депутаты разного уровня, главы Таймыра и Эвенкии, уполномоченный по правам коренных малочисленных народов и представители общественности. Вел заседание заместитель председателя Законодательного собрания Алексей Клешко.

Только самолетом...

Глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Ильдар Джураев рассказал, что 28 населенных пунктов северной территории зачастую связаны только авиасообщением: от Дудинки до некоторых поселков расстояние составляет тысячу, а порой и две тысячи километров. При этом на территории района проживают всего 10 032 человека, треть из них – долгане, ненцы, нганасаны, эвенки. Маленькая налогооблагаемая база заставляет власти района ежегодно защищать дотационный бюджет. Вопросы национальной политики, крайне важные для северян, являются непередаваемыми федеральными и краевыми полномочиями. Территорию покидают государственные федеральные структуры. В итоге, чтобы получить паспорт, санитарную книжку или справку в загсе, северяне вынуждены самолетом добираться до районного, а то и до краевого центра. Почти вдвое сократилось число государственных и муниципальных служащих.

Сходные проблемы и в Эвенкии, сообщил глава района Петр Суворов. Точно так же закрываются федеральные службы, жителям отдаленных поселений – всего их на территории 23 – многие вопросы можно решить только в Туре или в Красноярске, билеты на самолет и проживание в административных центрах в ожидании справок и рейсов подавляющему большинству северян не по карману. Из 52 инспекторов охотнадзора на территории района осталось четыре специалиста, такая же история с лесниками.

Депутаты Александр Агеев, Артур Гаульский, Сергей Сизоненко и другие представители выборных органов муниципальной власти рассказывали, как девять лет назад они убеждали земляков выступить за объединение края. Люди руководствовались лозунгом «Наша сила в единстве», рассчитывали на экономическую поддержку сильного Красноярского края. Теперь же, по выражению одного из выступавших, приходится держать удар, отвечая на вопрос: «А кто мы такие в составе края?»

Покинутые территории



Фото Андрей БУРМИСТРОВ

Особый статус – особые права

Министр по делам Севера и поддержке коренных малочисленных народов края Сергей Батурин был краток.

Он напомнил коллегам, что проблемы Севера в крае – одни из первоочередных. Причем не только для региональной власти, но и для депутатов Государственной думы, которые постоянно бывают на Красноярском Севере. И даже профильный комитет Совета Федерации проводил на территории края выездное заседание. К сожалению, констатировал министр, все наши запросы по поводу статуса остаются пока без ответа. Сам

система. Водный, Лесной кодексы, аукционы на промысловые участки не должны автоматически «транслироваться» на этих территориях, иначе все угодья, без которых северным народам не прожить, уплывут в чужие руки.

«Не искать врагов»

Вспомнить советскую систему государственного национального устройства предложил заместитель председателя Законодательного собрания Всеволод Севастьянов. Депутат Юрий Данильченко призвал коллег заслушать на сессии Законодательного собрания министра по делам Севера и поддержке коренных малочисленных народов.

Государственные федеральные структуры покидают северные территории. Чтобы получить паспорт, граждане вынуждены самолетом добираться до районного, а то и до краевого центра

же министр полагает, что все изменится в лучшую сторону, когда федеральные структуры и должностные лица вернутся в северные территории. При этом муниципальные районы нужно переименовать в округа.

Участники заседания заявили, что как на федеральном, так и на субъектовом уровне поддержка северных и труднодоступных территорий является одним из важных направлений в работе.

Председатель комитета по делам села и агропромышленной политике Валерий Сергиенко подчеркнул, что не случайно парламентский сезон в Законодательном собрании открылся таким важным разговором. По мнению депутата, особый статус должен наделять людей, живущих на этих землях, особыми правами.

– Для звенка ружье – такое же орудие производства, как для нас вилы, – отметил депутат. – И для его использования должен существовать иной порядок, чем существующая разрешительная

альной поддержке северян. Нужно понимать, что проблемы с оказанием государственных услуг существуют и в других районах края. Например, жители Северо-Енисейского района точно так же собирают справки, выезжая за сотни километров от дома. Федерация предлагает нам расширять сеть многофункциональных центров, но при этом даже, например, в Норильске, не говоря уже про отдаленные сельские поселения, интернет-связь оставляет желать лучшего. Для того чтобы сеть МФЦ функционировала, оказывая в подавляющем большинстве федеральные услуги, край должен будет из своего бюджета выделять ежегодно более миллиарда рублей – только чтобы содержать людей, передающих друг другу разного рода справки.

Огромный по значимости блок – это вопросы краевой политики в области социального развития Красноярского Севера. В частности, это поддержка изучения национальных языков в школах, обучения национальных педагогических, медицинских кадров, специалистов в области культуры. Особая статья – развитие экономики территорий. Нужно понимать, что рыночные законы здесь не работают с учетом многих факторов – труднодоступности, транспортных издержек, климатических особенностей и так далее. Значит, и здесь необходима государственная политика, ничего тут рынок не отрегулирует. В сфере управления нужно говорить о деюрократизации целого ряда полномочий для дальних территорий, о доступности оказания государственных услуг.

В результате острой дискуссии участники круглого стола приняли решение до конца этой недели собрать все замечания заинтересованных сторон и на их основе выработать рекомендации для всех уровней государственной и муниципальной власти. По мнению большинства собравшихся, разговор стал первым реальным шагом в сторону решения накопившихся «северных проблем».

КОММЕНТАРИЙ

Алексей КЛЕШКО, вице-спикер краевого парламента, председатель комитета по государственному строительству, местному самоуправлению и развитию институтов гражданского общества:

– Федеральный конституционный закон об объединении края предусматривает особый статус административно-территориальных единиц, образованных в границах бывших автономных округов. Еще раз подчеркиваю: особый статус не муниципальных районов, а именно административно-территориальных единиц. В крае тогда пошли по пути создания в границах округов крупных муниципальных районов, которые фактически полностью, в подавляющем большинстве полномочий, стали преемниками окружной власти.

Сейчас ряд инициативных депутатов Таймыра и Эвенкии все-таки ставит вопрос о реализации особого государственного статуса. И сегодня мы хотим обсудить с нашими коллегами, как депутатский корпус Таймыра и Эвенкии в целом относится к этой идее. Потому что это будет означать формирование на территории Таймыра и Эвенкии и линии государственной власти, и линии муниципальной власти, особые вопросы будет вызывать тема представительных органов. Дадут ли предполагаемые перемены те эффекты, на которые надеются сами жители Таймыра и Эвенкии, пока большой вопрос, и прежде чем принять решение, все это нужно тщательно взвесить. Мы заказали специальные исследования по этой теме юристам Сибирского федерального и Иркутского государственного университетов. Есть точка зрения представительных органов власти, глав Таймыра и Эвенкии. Мы хотим, чтобы здесь не было совершенно никаких ошибок.

Вместе с тем мы понимаем, что по большей части жителей Таймыра и Эвенкии волнует не столько статус, сколько конкретные государственные услуги, а они, в свою очередь, во многом связаны с федеральными органами власти, потому что краевые и муниципальные услуги предоставляются достаточно эффективно. Мы провели по этому поводу большое исследование, проанализировали все обращения к уполномоченному по правам коренных малочисленных народов края и видим, что сегодня ключ в руках федеральных органов власти. Поэтому мы надеемся следующим шагом привлечь федеральный центр к решению этих проблем. Безусловно, надеемся и на более активную позицию исполнительной власти, прежде всего избранного губернатора края, тем более что он уже бывал на Севере и представляет все трудности, с которыми сталкиваются жители, пытаясь реализовать свое конституционное право на ту или иную услугу.

СЕЛЬХОЗТЕХНИКА

Малогобаритные трактора различной модификации: полноприводные и простые - цена от 165 до 320 тыс. руб.; сенокосилка (захват 2 м) - 38 тыс.руб.; грабли простые, валковые - от 38 до 90 тыс. руб.; картофелесажалки и копалки; культиваторы - от 17 до 27 тыс.руб.; рулонные прессы имеются в наличии; дизель-генераторы, ветряные, солнечные; сварочные генераторы; прицепы 3 и 1,5-тонные одноосные и двухосные; фреза почвенная; машинки для стрижки овец - 12000 руб. Субсидии - от 35 до 50%. Кредитование через Россельхозбанк г. Абакана под залог сельхозтехники. Рассрочка платежа. Обращаться: г.Абакан, ул. Буденного, 122, тел. 27-54-17, сот.8-902-468-50-98; 8-913-443-30-75; 8-183-193-07-68.



Реклама (2240)

Антиалкогольное лечение

Врач высшей категории Малюткин И.В. Тел. 8(3902)22-46-00 (звонить в любое время)

Лиц. 19-01-000202 от 25.08.2010 г. Реклама (2286)

В МАГАЗИНЕ «КОМФОРТ» (2 этаж) открыт отдел женской одежды «ЭКОНОМ+». Пиджаки - 800 руб.; пуховики - 1500 руб.; многое другое. Низкие цены. Реклама (2293)

26 СЕНТЯБРЯ В 11.00 - ОТКРЫТИЕ ТД «СЛАДА» (С. ИДРИНСКОЕ, УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 110). ЖЕНСКИЙ, ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ ОТ РОССИЙСКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ.

Реклама (2384)

ПО КОМПАНИЯ ТОЛКОВАЯ

-20% -30% -50%



www.потолоквая.рф

с.Идринское, ул.Октябрьская, 89 т. (39135) 2-34-18, 8-950-964-44-40

Реклама (2131)

Акция действительна с 01.09.2014г. по 30.11.2014г. Подробности акции у менеджеров компании.

ПОРА ВЫСАЖИВАТЬ ЛУКОВИЧНЫЕ!

В аптеке «Айболит» (на рынке) вы можете приобрести луковицы тюльпанов, аморалисов, нарциссов, гиацинтов, лилий; озимый лук и чеснок; а также садовый инвентарь, удобрения, средства от сорняков и другое. Магазин работает с 9 до 17 ч., кроме субботы и воскресенья. (2385)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

Table with TV schedule for the first channel on 29 September, listing programs like 'Доброе утро', 'Новости', 'Контрольная закупка'.

ПАРИКМАХЕРСКАЯ «КАПРИЗ» (ЗДАНИЕ «СЛАВЯНКА»): - женские, мужские, детские стрижки; - окрашивание волос краской премиум класса; - наращивание ногтей, маникюр. Опытные квалифицированные мастера. Индивидуальный подход. Тел. 8-923-273-31-10, Дарья. Реклама (2391)

Table with TV schedule for the first channel on 30 September.

Table with TV schedule for the first channel on 1 October.

РОССИЯ

Table with TV schedule for Russia on 29 September.

Table with TV schedule for Russia on 30 September.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ КРС Идринская участковая ветлечебница проводит профилактическую обработку КРС: 4 октября - Идра, лечебница, с 7:30 до 9:00; - ПМК, с 7:30 до 8:30; - автопарк, с 7:30 до 8:30; - маслозавод, с 8:30 до 9:00 - взятие проб крови, туберкулинизация (коровы, телки с 4-месячного возраста); 7 октября - Идра, лечебница, с 7:30 до 8:30; - ПМК, с 7:30 до 8:00; - автопарк, с 7:30 до 8:00; - маслозавод, с 8:00 до 8:30 - читка реакции на туберкулез, вакцинация против сибирской язвы, эмкара, обработка против подкожного овода (коровы, телки, молодняк). Обработка платная, согласно прескриптанту на услуги. По вопросам обращаться по тел. 22-5-64. (2162)

Table with TV schedule for Russia on 1 October.

НТВ

Table with TV schedule for NTV on 29 September.

Table with TV schedule for NTV on 30 September.

Table with TV schedule for NTV on 1 October.

ЕНИСЕЙ

Table with TV schedule for Enisey on 29 September.

ПРОДАМ ГАЗ-69. Сот. 8-902-926-36-10. (2295)

Table with TV schedule for Enisey on 30 September.

ТРЕБУЕТСЯ водитель. Звонить по телефону 8-908-212-94-47. (2059)

Table with TV schedule for Enisey on 1 October.

27 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ТЕПЛО ДУШИ – ДЕТЯМ

– Провожу утреннюю зарядку в садике, говорю: «Дети, поставьте руки на пояс». Все выполнили, кроме одного. Спрашиваю: «Андрей, а ты почему ручки на пояс не ставишь?». Отвечает: «Нет у меня пояса, мама рубашку мне без пояса одела».

С воспоминаний детских высказываний началась наша встреча с воспитателем детского сада «Колокольчик» Надеждой Пяткиной.

Этот год для Надежды Павловны юбилейный: ровно 30 лет назад начался ее трудовой путь в сфере дошкольного образования, и уже первые воспитанники приводят к ней своих детей.

Будучи ребенком, Надежде нравилось возиться с малышами. С удовольствием она занималась с маленьким братишкой своей подружки. Когда пришло время выбора будущей профессии, Надежда, не колеблясь, поступила на дошкольное отделение.

Работа в детском саду – призвание Надежды Пяткиной. Детский сад – это загадочный мир детства, в котором одинаково комфортно и ребятам, и взрослым.

«Меняются времена, меняются методики – дети остаются те же. Они – чистые кристаллики, и им так же нужна забота, доброта, ласка, внимание, – говорит Надежда Павловна. – Интересно следить, как складываются судьбы детей. Горжусь их успехами и радуюсь за них. Нет маленьких садиков, нет плохих воспитателей, есть отношения, которые выстраиваются между взрослыми и детьми. Наш сад – одна большая дружная семья. Дошколята – это особый народ. Они честны и наивны, откликаются на доброту, всему верят. Дети, если их любишь, особо чувствуют это и отвечают взрослым тем же. Малыши дисциплинируют воспитателей: учат терпению, сдержанности, выполнению обещаний.

В нашем детском саду атмосфера теплая, добросердечная. Плохое настроение улечтучивается, как только переступаешь порог детского сада. Любимая работа приносит удовлетворение.

У нас замечательный коллектив. Работают в основном стажисты. Заведующая – Татьяна Павловна Костючик, человек очень позитивный.

Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависят от мудрости воспитателя, его терпения, внимания. С помощью своих



наставников дошкольники познают секреты окружающего мира, учатся любить и беречь Отчизну.

Поздравляем с профессиональным праздником всех работников дошкольных учреждений, отдающих тепло своих сердец детям.

Ирина Филиппова

АКЦИЯ

ОСЕННЯЯ НЕДЕЛЯ ДОБРА

«ТВОРИ ДОБРО» - ПОД ТАКИМ ДЕВИЗОМ ПРОШЛА ОСЕННЯЯ НЕДЕЛЯ ДОБРА В ЦЕНТРЕ СЕМЬИ «ИДРИНСКИЙ».



Благотворительная акция «Осенняя неделя добра» является одним из этапов краевого проекта «Будь богаче – принимай других», организованным краевым школьным парламентом. Акция эта проводится ежегодно с целью добровольного участия детей в решении социальных проблем.

В центре семьи «Идринский» социальным педагогом Тamarой Тхай и специалистом по социальной работе Аленой Назаровой реализован план Недели: проведен ряд социально значимых мероприятий. Стремиться к доброте, делиться своими позитивными чувствами и эмоциями с другими людьми, распространять в обществе моду быть культурно-нравственным человеком – это начало списка задач, которые необходимо было решить во время проведения акции.

В Идринской и коррекционной школах про-

ведены тематические часы, розданы буклеты «Доброе слово что ясный день».

Проводилось анкетирование с прохожими: дети, посещающие Центр семьи, вместе с руководителями задавали вопрос: «Что такое доброта?».

Акция «Твори добро» была направлена на профилактику безопасности дорожного движения. Ксюша Бурлуцкая, Неля Чмыхова, Настя Дыченко, Алеша Агалаков, Алеша Горбенко с социальным педагогом Тamarой Тхай обратились к водителям с призывом: «Будь внимательней, шофер! Рядом садик, школьный двор» – пусть дети будут в безопасности.

Ребята высказали желание, чтобы люди были добрее. Ведь доброта – язык, на котором немые могут говорить и который глухие могут слышать.

Ирина Славянская

На фото: во время проведения акции

БЕЖЕНЦЫ

ДОМА ОСТАЛОСЬ ВСЕ... И СЕРДЦЕ ТОЖЕ

На Украине заключено перемирие. Некоторые беженцы возвращаются в свои разбомбленные жилища. Наступивший мир настолько хрупкий, что многие в него не верят. Не верит и семья Нины Кяргиной, спрятавшейся от братоубийственной войны у родственников в Идринском.

Семья – это не совсем точно. В Луганской области остались две дочери Нины Анатольевны, внуки, двое из которых школьники, и муж.

– Жили мы в Свердловске, что расположен рядом с российской границей, – рассказывает женщина. – Сам город практически цел, бомбили только окраину. В Свердловске добывают уголь – антрацит, который шел на экспорт. Думаю, потому и не бомбили его. Там остались одна из дочерей с семьей и муж. Населенные пункты Красный Партизан и Красный Луч, которые находятся недалеко от города, разбиты почти полностью: там шли ожесточенные бои. Оксана, другая дочь, живет в десяти километрах от Новосветловки, от которой остались одни руины. С сыном четвероклассником они отсиживались в подвале, когда бомбили. Связи телефонной и сотовой не было. Иногда удавалось связаться по скайпу. Сердце изболелось о родных.

В Идринское приехала с семьей сына. Саша был дальнобойщиком: ездил по стране и видел, какая заваруха началась. Сначала он жену с двумя малолетними детьми трех и шести лет вывез в Ростовскую область. Сам вернулся, продолжал работать. Видел погибших и раненых. Семья не знала, где он находится, переживали за него

очень. Успокоились только тогда, когда получили от него смс: «Я в России». Позже семья воссоединилась, а потом все выехали в Сибирь.

Бросать нажитое было тяжело. У нас с мужем – трехкомнатная квартира, у детей – дома. На Украине к власти пришли настоящие фашисты. Они ненавидят Россию, русскоязычных граждан.

Была надежда на референдум, что будем жить в Луганской республике. Думали, что эта ситуация ненадолго, самое большое недели на две-три – взяли из дома только летние вещи.

Сама я со своей сестрой приехала в Идринское в гости к родственникам еще в мае, до начала страшных событий, и задержалась. Позже все же поехала, успела до того времени, когда нацгвардия начала бомбить окрестности Свердловска. Думала вывезти с собой внуков-школьников. Дочери и хотели отправить, и страшно было расставаться. Решили, если будет совсем худо, тогда приедут тоже в Идру.

В поезде до Красноярска были и другие беженцы. Молоденькая девушка ехала с новорожденным ребенком вслед за своей семьей, которую направили в Благовещенск. Несколько дней раньше ее сняли с поезда, потому что начались роды. После родов девушку с трехдневным малышом вновь посадили в другой поезд. У нее ни пеленки, ни распашонки лишней. По Уралу ехали – холодно было. Я сама простыла, переживала – не простыл бы малыш.

Другая семья ехала в Красноярск с ребенком двух лет. Сорвались с места, убегая от войны, в чем были и без денег. В Красноярске их должны встре-



тить друзья. Я дала им 50 рублей, доехать на автобусе до автовокзала. Один из попутчиков съезил: «Дед Мороз!». К счастью, таких немного.

В основном людей больше сочувствующих. Мы тоже, как я уже сказала, взяли только летние вещи. На осень одежда у нас есть, страшно сибирские морозы! Квартиру мы сняли до весны, проблема – дрова и уголь.

Оформляем документы о предоставлении нам временного убежища. Без документов и на работу устроиться нельзя.

На мой вопрос: будут ли они возвращаться обратно, Нина Анатольевна ответила:

– Конечно, хотелось бы. Там у нас жилье, нажитое имущество. Молодежь, скорее всего, уедет. У Сашиной жены на Украине остались родители. И невестка переживает за них, и они за нее и внучат. Саша не хотел уезжать далеко от границы, чтобы сразу же при первой возможности вернуться.

Никогда не думала, смотря по телевизору военные столкновения в других странах, что это коснется и нас.

Семья вынужденных переселенцев с Украины – очень скромные люди. В разговоре Нина Анатольевна даже не намекнула, что им необходима помощь. Впереди зима, а теплой одежды нет ни у взрослых, ни у детей. Наверняка, в Идринском и районе найдутся неравнодушные люди.

Предложить свою помощь беженцам можно по адресу: с. Идринское, ул. 40 лет Победы, д. 1, кв. 1

Ирина Филиппова (АП)

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем

(2392)

Андрея ХУДЕЕВА с юбилеем!
Всегда мужчину украшали
Ум, сила, добрые дела...
Из этих добродетелей едва ли
Судьба тебя хоть в чем-то обошла.
Желаем много лет здоровья,
В минуты грусти не тужить,
В семье найти опору счастья,
Всегда, во всем мужчиной быть!



Бадьяны

ПРОДАЕТСЯ «Хонда-Айрвайв», 2006 г., дв. 1,5.
Тел. 72-2-12, сот. 8-962-075-29-66. (2394)

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру на 2-комнатную
благоустроенную квартиру. Сот. 8-902-012-74-11. (2400)

3 ОКТЯБРЯ С 9 ДО 19 Ч.
В РДК – РАСПРОДАЖА!

ШУБЫ
(МУТОН, НУТРИЯ, НОРКА).
НИЗКИЕ ЦЕНЫ.
МЕНЯЕМ НОВУЮ
ШУБУ НА СТАРУЮ.
В ПРОДАЖЕ –
ПУХОВИКИ, ПИХОРЫ;
ОДЕЯЛА (КОМПЛЕКТЫ).
ТЮЛЬ, ВУАЛЬ, ОРГАНЗА,
ПОРТЬЕРЫ – ОТ 100 РУБ.

Реклама (2399)

РОССИИ ВАЖЕН КАЖДЫЙ РЕБЕНОК

РАЗНЫЕ СЕМЬИ, РАЗНЫЕ СУДЬБЫ

Семьи, которые воспитывают опекаемых и приемных детей, регулярно посещают специалисты органа опеки. Во время проверок обследуются условия содержания ребенка, выясняется, как проходит процесс воспитания. По закону специалисты органа опеки должны проводить подобные проверки раз в квартал, если ребенок проживает в семье первый год, а далее – дважды в год. По результатам посещения составляется акт, который подшивается в личное дело ребенка.

В нашем районе немало семей, взваливших на себя нелегкий груз воспитания чужих детей. Только в Никольске проживают 32 опекаемых ребенка; статус приемной семьи имеют девять семей, в них 28 детей. Именно в это село мы отправились с ведущим специалистом органа опеки и попечительства Еленой Бехер и инспектором ПДН Верой Коркиной.

Поскольку специалисты проверяют и семьи, находящиеся в социально опасном положении, то проверку начали с такой семьи. О том, что здесь не все благополучно, можно судить по состоянию двора. Под дождем мокнут игрушки, мусор кругом. Навстречу выбегает девочка, приглашает в дом. Порядка нет ни в сенях, ни в доме. Еще три девочки, чумазы и непричесанные, выходят из комнаты. Мама сидит на диване, встать не может – у нее распухла ступня. В доме как на свалке – всюду валяются окурки, бумажки, лужа от семечек. Хозяйка оправдывается, что болеет, а дочерям, хоть говори, хоть нет – не слушают. Тем временем одна из девочек хватает веник, начинает подметать.

Молодая женщина, та самая мама, уже докатывалась до последней черты. На нее было оформлено дело на лишение родительских прав.

Тогда многие неравнодушные люди, работающие в системе профилактики, приложили максимум усилий, чтобы не допустить такой трагедии. Женщина (ей нет еще тридцати лет) прошла курс лечения от алкоголизма, поменяла место жительства. Вроде бы все налажилось, ей разрешили забрать детей из приюта, семья воссоединилась. Шанс обустроить свою жизнь, обеспечить будущее дочерей у нее был. К сожалению, все вернулось на круги своя. Она переехала в Никольск, проблему с жильем решить не может, отношения с мужем и родственниками выстроить не может. Дом всегда полон, сюда приходят знакомые, родные. Естественно, не с пустыми руками. Воронка «легкой жизни» затягивает ее все сильнее. Второго шанса начать все с чистого листа уже не будет. Наверное, она это понимает, потому что не пререкается с инспектором, а тихонько плачет. Только сделать что-то для детей, своих кровиночек, то ли не может, то ли не хочет. Какое-то безразличие полностью овладело ею. Надо бы преодолеть его, предпринять попытку вырваться из порочного круга, но что-то мешает. Что будет дальше с ней, девочками, никто не знает, все зависит от тех шагов, которые сделает сама мама.

В гостях у этой женщины находится девушка. Маше (имя изменено) всего семнадцать лет. В этом возрасте очень важно выбрать дорогу жизни, определиться с получением образования. Она и выбрала: с грехом пополам окончила девять классов, дальше продолжать учебу не намерена. Те же неравнодушные люди из системы профилактики помогли Маше устроиться в ПУ-90, чтобы получила среднее образование и профессию. Ее отчислили за непопущение уроков... Паспорт потеряла, штраф платить нечем, да и желания особого восстанавливать документ у нее не наблюдается. Скитается по чужим углам, не задумываясь о дальнейшей судьбе. Ее родная мама, у которой также побывала инспектор Вера Коркина, на вопрос: «Как давно Маша дома не была?» – долго не дает ответа. Потом, понимая, что отвечать все равно надо, беспечно как-то говорит: «Да в прошлом году ушла, и до сих пор нет». Полное безразличие к собственному ребенку. Впрочем, с инспектором беседовать ей некогда – маленькой дочери исполнилось три года, в доме гости. «Давайте ваши бумаги, – поторапливает горе-мамаша проверяющих, – быстренько подпишу да пойду». К сожалению, ни эти бумаги, в которых фиксируется несоблюдение родительских обязанностей, ни инспектор не являются для нее преградой на пути в пропасть.

Совсем другое положение дел в семьях, где воспитываются опекаемые дети. Честно сказать, сразу стало легче на душе после того, как в них побывали. В каждом доме отведены комнаты для ребятишек, созданы условия для занятий и подготовке куро-

кам. Одежда не только по сезону, но и для разной деятельности: школьная форма, спортивные костюмы, праздничная и повседневная. Компьютеры, DVD-проигрыватели, спутниковое телевидение имеется у всех. Многие родители делают пристройки к домам, чтобы за счет этого увеличить полезную площадь и предоставить детям отдельные комнаты.

В одной семье радость: сынок пошел в первый класс, учитель звонила, хвалила за усердие. В другой семье мама не скрывает проблем – у мальчика трудная судьба, что накладывает отпечаток на поведение, где-то грубит, где-то обманывает, но мама настроена оптимистически: «Это мелочи, мальчик добрый, отзывчивый. Все наладится». Во всех семьях привыкли к проверкам, воспринимают их адекватно. И взрослые и дети спокойно общаются с Еленой Бехер, демонстрируют обстановку, одежду, книги. Только ребятишки стараются быть поближе к маме и папе, прислушиваются к беседе. В их глазах тревога, которая идет из глубины души, просто бояться, что их могут вернуть в приют. К счастью, фактов ненадлежащего исполнения обязанностей опекуна или приемного родителя в нашем районе не зарегистрировано. Это говорит о том, что решение принять в семью чужого ребенка пришло не спонтанно, каждый понимает меру ответственности. Количество семей с опекаемыми детьми увеличивается. Один из кандидатов уже прошел обучение, собрал необходимые документы. Специалист органа опеки провела очередную проверку, чтобы сделать заключение. Совсем скоро женщина поедет за детьми. Она заметно

волнуется, спрашивает Елену Бехер о том, в каком детдоме можно взять детей, какие документы необходимо оформить. Интересно и вопрос взаимоотношений с родственниками детей. Елена Викторовна разъясняет, что опекун является законным представителем ребенка, и он решает, ограничивать или нет контакты с родственниками. У всех складывается по-разному. Если родные не настраивают ребенка против новых родителей, не травмируют его психику, почему бы не наладить взаимоотношения. В том же Никольске одни опекуны познакомились с бабушкой и дядей своего воспитанника, ездят друг к другу в гости, общаются по телефону. Просто сложилось так, что мальчика из-за болезни ни бабушка, ни дядя взять к себе не смогли, но принимают участие в его воспитании. Все зависит от настроения родственников, поэтому в конкретной ситуации решение принимает законный представитель исходя из интересов ребенка.

Хотелось бы отметить еще один факт. Все опекаемые и приемные дети в Никольске после окончания девяти классов продолжили учебу в школе. Родители заинтересованы в том, чтобы дети получили среднее образование в привычной среде, в родной школе. Повзрослеют чуть-чуть и поедут поступать в разные учебные заведения. Практика показывает, что после того, как воспитанники станут студентами, связь с приемными родителями не обрывается. Юноши и девушки едут домой, к папе с мамой. Вот так: одни от родных уходят, другие к чужим тянутся...

Вера Вопилова (АП)

ТЕРРИТОРИЯ РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

ВОЛШЕБНЫЙ МИР ИСКУССТВА

Несколько лет назад в Центр социального обслуживания «Идринский» по краевой программе «Доступная среда для инвалидов» поступило оборудование для социальной реабилитации инвалидов. В том числе было получено все необходимое для создания изостудии. О работе студии художественного творчества рассказывает инструктор по трудотерапии Центра Татьяна Екимова:

– Занятия проводятся по программам, разработанным с учетом возраста, заболевания клиента. Сначала мы проводим диагностику, чтобы выяснить, что умеет человек, каков его творческий потенциал. Для детей от трех до восемнадцати лет, не имеющих навыков рисования, мы предлагаем работу по нетрадиционным техникам. Это может быть кляксография (дети, кстати, любят ею заниматься). Просто на лист бумаги наносится гуашь; пока она не высохла, с помощью трубочки для коктейлей краску раздувают. Гуашь растекается, получается интересная картина. Или граттаж: на бумагу наносится воск, можно взять свечу или восковые мелки. Сверху плотно покрывается черной гуашью. Высохла работа – острым предметом (зубочисткой, шпилькой) процарапывается рисунок. Картина готова.

Бывают такие клиенты, которые не знают, что такое карандаш, краски, не умеют ими пользоваться. Не беда, можно рисовать подручными средствами. Обыкновенный лист бумаги разрываем на небольшие кусочки, сминая их, используем вместо кисточки. Обмакиваем в краску, наносим на бумагу, создавая шедевр. Постепенно будем повышать

уровень и со временем перейдем к более сложным техникам. Ведь изостудия создана для того, чтобы научить рисовать, чтобы через творчество познать окружающий мир во всем его великолепии.

На групповые занятия мы всегда приглашаем мам, чтобы они видели, как проходит процесс реабилитации посредством арт-терапии. Однако многие родители считают, что рисование не приносит никакой пользы. По рисунку ребенка можно судить обо всем, начиная от взаимоотношений в семье до его характера и настроения. Дети не способны рассказывать о том, чего у них нет, потому рисунки – это правда жизни, только надо уметь их читать. Любимый цвет может рассказать о многом. Активно использует желтый и фиолетовый – значит малышу комфортно в нашем мире. Если рисует двумя цветами – у него депрессия. В ответ на просьбу нарисовать странное животное – это желание принять себя таким, как есть. Не упоминаю общеизвестные факты о том, что рисование способствует развитию мелкой моторики, мышления, памяти.

Главное для нас – научить детей общаться. У больных контакты с внешним миром ограничиваются общением с родными, поэтому

процесс реабилитации начинаем с адаптации. Сначала дети боятся даже специалистов, избегают разговоров с ними. Потом привыкают, начинают рассказывать о себе, делиться новостями. На занятиях процесс общения выражается обменом: «Дай мне, пожалуйста, краску». Несколько раз посидели рядом, помогли друг другу – завязалось знакомство. Общение продолжается вне стен Центра: вместе идут домой, звонят по вечерам, договариваются о встречах. Бывает, не придет кто-то, интересуются почему, спрашивают о состоянии здоровья. В этом случае социализация состоит в том, что дети перестают бояться незнакомых людей, учатся устанавливать контакт.

Изостудию посещают не только дети, у нас занимаются и люди с ограниченными возможностями старше 18 лет. У многих возникает вопрос: в чем заключается практическая польза рисования для сложившейся личности? У взрослых, также как и у детей, развивается память, внимание. Уроки рисования помогают увидеть красоту; приобретившись к миру искусства, человек начинает разбираться в художественных стилях, течениях и направлениях, проявлять интерес к другим видам творчества. Обучаясь в изостудии, клиент постоянно анализирует формы и пропорции предметов, развивая логическое мышление.

Первоначальная диагностика взрослых заключается в том, что специалист выясняет, видят ли они прекрасное, получают ли радость от картины окружающего мира, улавливают ли оттенки цветов, ведь в природе не



существует только одного цвета. Поскольку это люди, имеющие навыки, для них разработана более сложная программа обучения. Например, в нее включен рисунок с натуры. Выставляем предметы, и прежде чем начать рисовать, изучаем расположение по горизонтали и вертикали, учимся распознавать фактуру. Даем клиентам элементарные знания: верхний угол, середина для правильной компоновки; расположение; перспектива. Те, кто занимается не первый год, уже все это знают, умеют делать зарисовки.

Мне было приятно видеть, как во время посещения Минусинской картинной галереи наши клиенты на профессиональном уровне рассуждали о работах художника.

Отмечали, что краски либо насыщенные, либо сдержанные; разбирали, в какой технике выполнены картины. Выражали свои мысли, основанные на знаниях, полученных во время занятий в изостудии.

В основном группы у нас сложившиеся, но мы с радостью примем и новичков. Не все станут профессионалами, однако не это главное. Рисование дает возможность выразить свои чувства и мысли на бумаге, что способствует улучшению психо-эмоционального состояния человека. А еще на занятиях вы обретете единомышленников и друзей. В итоге сможете вырваться из круговорота повседневности и по-другому посмотреть на собственную жизнь.

Вера Сергеева (АП)

